
 

 

 
   
 

Konstituierende Sitzung des Kreistags des Landkreises Schweinfurt 

am 14. Mai 2020 in der Kulturhalle Grafenrheinfeld 

Ansprache Bettina Bärmann nach ihrer Wahl zur stellvertretenden Landrätin 

 

Sehr geehrter Herr Landrat, 

sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen des Kreistages, 

meine Damen und Herrn, 

 

zunächst darf ich mich bei Ihnen allen für das Vertrauen bedanken, welches Sie mir mit Ihrer Wahl 

entgegengebracht haben. Und ich versichere Ihnen, dass ich das Amt der stellvertretenden 

Landrätin nach bestem Wissen und Gewissen ausüben werde. 

 

In den letzten Tagen war sehr oft zu hören und zu lesen, dass sich im Kreistag eine bunte Mehrheit 

gebildet hat. Und es stimmt auch, der Kreistag ist, was die in diesem Gremium vertretenen 

Fraktionen betrifft, tatsächlich bunt und vielfältig. 

 

Dies ist aber nur konsequent. Denn der Kreistag ist schließlich das Spiegelbild unserer Gesellschaft 

und so ist es doch naheliegend, dass er auch alle politischen Meinungen und Ansichten abbildet, 

um so jeder Stimme Gehör zu verschaffen. 

 

Ich bin davon überzeugt, dass uns eine offene, ehrliche und wenn nötig auch kontroverse Debatte 

nicht schwächt, sondern stärken kann. Denn wenn wir respektvoll und fair miteinander umgehen, 

kann gerade aus diesen unterschiedlichen Erfahrungen, Kenntnissen und Ideen, kurzum aus jener 

bunten Vielfalt, wie wir sie alltäglich um uns herum erleben, eine Dynamik entstehen, die uns 

unserem gemeinsamen Ziel näher bringt. 

 

Nämlich die vor uns liegenden Aufgaben und Herausforderungen im wohlverstandenen Interesse 

aller Bürgerinnen und Bürger des Landkreises Schweinfurt zu meistern. Ich jedenfalls werde meinen 

Teil dazu beitragen, dass dies gelingt. 

 

Liebe Kolleginnen und Kollegen,  

da ich auch mit großer Freude und Stolz das Amt der ersten Bürgermeisterin in Niederwerrn 

ausfüllen darf, möchte ich in diesem Gremium vor allem auch für meine Amtskolleginnen und -

Kollegen Ansprechpartnerin und Vertreterin sein, um die Perspektive der Gemeindeverwaltungen in 

den Landkreis mit einzubringen. 

 

In diesem Sinne freue ich mich gemeinsam mit unserem Landrat Florian Töpper, den weiteren 

stellvertretenden Landräten, mit Ihnen liebe Kolleginnen und Kollegen und natürlich mit der 

Verwaltung auf eine konstruktive und fruchtbare Zusammenarbeit in den kommenden sechs Jahren. 


